

## Oponentský posudek diplomové práce

ATELIER: FIŠER / NEZPĚVÁKOVÁ

studenta / studentky: **BcA. Tereza Nováková**

Autorka předkládá jako svoji diplomovou práci návrh a realizovaný prototyp mobiliáře – víceúčelové rozkládací pohovky. Výsledný produkt je směřován na užití v konkrétním prostoru, realizované novostavby chaty. Pro svůj návrh studentka zvolila zajímavou multifunkci pohovky, kdy užití směřuje na možnost sezení, funkci lůžka a konstrukce umožňuje i použití konzumační barové desky. Tento záměr diplomantka plní zajímavým řešením přestavitelné konstrukce, která dostatečně kvalitně zajišťuje jednotlivé fáze sestavy.

Návrhu předchází pečlivá rešerše obdobných řešení, analýza nezbytných ergonomických a rozměrových požadavků a také úvahy o volbě materiálů včetně výběru optimálně užitých konstrukčních prvků. V koncovém výstupu autorka akcentovala svůj záměr na volbu čitelného tvarového zpracování s přiznáním konstrukce a užitého materiálu. Sestavená konstrukce svým uspořádáním umožňuje jasné vnímání možností užitnosti variabilních sestav.

Navržená manipulace s mobiliářem pro nastavení jednotlivých funkčních poloh není složitá, vyžaduje však účast dvou uživatelů. Přiznaná dřevěná konstrukce z truhlářské březové překližky v kontrastu s kovovými prvky z kartáčované nerezové oceli působí decentně. Pro vlastní sezení jsou použity dvě čalouněné matrace fixované ke sklopným deskám. Celkový komplex přes nemalé rozměry nepůsobí příliš hmotně. Váha přes sto kilogramů je pro manipulaci již obtížná, ale autorka vychází z potřeby dostatečné hmotové stability objektu. Jak bude prostorová rozkládací pohovka s funkcemi sezení, ležení i možností využití barové konzumační desky prostorově úspěšná, ověří opravdu až zkušební provoz. Vhodnost osazení do vybraného prostoru, který autorka dokládá mi připadá dost problematická. Zejména svými nezbytnými prostorovými odstupy. Také pocit sedícího člověka s barovou deskou nad hlavou je diskutabilní. Užití jídelní barové desky paralelně pro funkci podnože, v jedné ze sestav je možná hygienicky na hraně.

V každém případě je předkládaná rozkládací pohovka ve svém výstupu zajímavá, má řadu svých multifunkčních předností, jeví se kreativní a výrazným pozitivem je autorská 100% účast při realizaci.

Doporučuji tuto diplomovou práci k ústní obhajobě a navrhuji hodnocení:  
Velmi dobře

V Praze 4.6.2021  
prof. ak. arch. Jan Fišer

